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МУЛЬТИПЛІКАТИВНИЙ ЕФЕКТ ВІД БІОТЕХНОЛОГІЧНИХ 

СПОСОБІВ ПЕРЕРОБКИ ВІДХОДІВ АГРОПРОМИСЛОВОГО 

КОМПЛЕКСУ 

Одним з непорушних законів розвитку світової економіки є доступ до 

енергетичних ресурсів, бажано дешевих і поновлюваних. І тут на першу 

шпальту виходить біоенергетика, яка ґрунтується на технологіях переробки 

біомаси. Біомаса, як акумулятор сонячної енергії [1-3], служить вихідною 

поновлюваною сировиною для отримання палива в різних формах: твердому, 

рідкому і газоподібному. До біомасі, з нашої точки зору, можна віднести 

органічні маси не тільки рослинного походження, а й відходи в внаслідок 

людської діяльності і відходи тваринного походження в сільськогосподарській 

галузі. Переваги при використанні біомаси [3,4]: відновлювальна сировина; 

низьковитратна конвертація в різні види палив, низьковитратне зберігання 

вихідної сировини; наявність великої кількості технологій; залучення в 

переробку всіх видів органічних відходів; екологічна значимість і безпека 

отримання і використання енергії з відновлюваних джерел; зменшення 

екологічного навантаження на біосферу Землі. 

Негативні сторони використання біомаси [3-5]: не стабільність «зеленого 

тарифу»; необхідність використання земельних площ, води тощо; значні 

законодавчі зміни в сільськогосподарській галузі; відносна дорожнеча 

електроенергії з біомаси; локальне використання біомаси; наявність в сировині 

великої кількості води; сезонність і значна залежність від кліматичних умов 

переробки на основі біомаси.  

Таким чином перспективи щодо використання біомаси в енергетичних 

цілях вельми привабливі. Широке впровадження технологій з переробки 

біомаси в енергетичних цілях в Україні стримується наступними чинниками 

[1,2]:  

 - спрямованість галузей промисловості на видобуток і переробку 

невідновлюваних джерел сировини; 

- високі ціни на поновлювані джерела сировини;  

 - відсутністю закінчених високоефективних технологій з переробки 

біомаси;  

 - відсутність кадрового потенціалу, незадовільний технічний і 

технологічний рівень підготовки працівників агропромислового комплексу;  

- незацікавленість і слабка матеріальна база виробників біомаси до 

впровадження технологій з переробки біомаси.  



369 

Біомаса становить близько двох третин усіх відновлюваних джерел 

енергії в Європі, і це є найбільш швидко зростаючим сектором енергетики. З 

різних причин - історичним, економічним, технічним, аграрним, біомаса для 

енергетики використовується нерівномірно. З 72,3 Мт н.е. - 66,8% йде на 

виробництво тепла, 30,5% - для виробництва електроенергії і 2,7% - для 

виробництва рідкого моторного палива [3,4]. З розвитком галузей АПК і, в 

першу чергу тваринництва і птахівництва, все гостріше постає питання 

утилізації та переробки відходів, що утворюються в результаті господарської 

діяльності. Найбільш  доцільно піддавати ці відходи біотехнологічної 

переробки, в результаті якої отримують біогаз та органічні добрива, що вже 

активно робиться в ряді країн.  

Так, наприклад, в Німеччині працює понад 8000 біогазових установок 

різної продуктивності. За оцінками експертів для цієї країни необхідно 

будівництво 220 тисяч біогазових установок, з яких 86% повинні переробляти 

послід і гній. При реалізації цих планів частка біогазу може досягти 11% 

загального обсягу споживання газу в Німеччині [6,7].  

Чим далі зростає інтерес до питань переробки відходів життєдіяльності 

крім енергетичної важливості має і значну екологічну складову. Найбільш 

ефективними і екологічно безпечними способами переробки відходів є 

біотехнологічні способи переробки. Це обумовлено рядом причин. 

Біотехнологічні способи переробки відходів агропромислового комплексу 

призводять до отримання мультиплікативного ефекту [5-7]:  

 - енергетичний: генерування біогазу з метою використання для 

виробництва тепла та електроенергії безпосередньо на підприємствах АПК, а 

при надлишку цих ресурсів - на продаж;  

 - екологічний: зниження біологічного, хімічного і мікробіологічного 

забруднення ґрунту, води і повітря; зниження вмісту метану, який викликає 

парниковий ефект в 21 разів сильніший, ніж вуглекислий газ, і який не 

розкладається в атмосфері протягом 12 років;  

 - природовідновлюваний: отримання біоорганомінеральний добрив, які 

мають підвищений вміст гуматів і можуть сприяти відновленню солонцюватих, 

пустельних і занедбаних ґрунтів.  

Для створення ефективних способів переробки відходів 

сільськогосподарської діяльності та побутової діяльності потрібне створення 

проривних технологій, заснованих на глибокому науковому опрацюванні всіх 

питань і новітніх технологічних засобах - машинах і апаратах. Для цього 

потрібно:  

 - розробка наукових основ ефективних технологій з біоконверсії відходів 

АПК різного походження;  

 - розробка принципово нових технічних засобів для переробки 

(підготовки) біомаси до метаногенерації;  

 - розробка нових видів аборигенних штам-продуцентів для біохімічної 

переробки;  

 - розробка нових типів метантенків з підвищеним коефіцієнтом 

метангенерації;  
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 - розробка систем автоматизації всіх технологічних процесів переробки, 

метангенерації, зберігання і переробки метану.  

Це необхідно у зв'язку з тим, що існуючі технології і апарати недостатньо 

ефективні, а велика частина України перебувати в кліматичній зоні з іншим 

температурним режимом, ніж Європа, Індія, Китай, що вимагає істотної зміни і 

вдосконалення наявних технологічних схем. 
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